

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Время

www.gazetavremya.ru



Жизнь продолжается!

Издается в г. Ангарске с 24 ноября 1951 года

Суббота, 21 ноября 2009 года, № 131 (12305)

стр. 3



Дата: 21 ноября – День бухгалтера

СОЛО на КАЛЬКУЛЯТОРЕ

Редкий бухгалтер знает, что в эту субботу он имеет полное право поднять бокал – у него, оказывается, профессиональный праздник! День учрежден недавно, и профессионалы калькуляторов и счетов пока к нему привыкнуть не успели. Но этот повод как раз вовремя, потому что «прохладной жизни» бухгалтерам остается совсем немного – грядет Годовой Отчет.

Бухгалтер Людмила ЧЕРНЫХ широко известна в своем профессиональном кругу как порядочный, скрупулезный и честный профи, мечта любого директора, его надежный тыл и оборона. А нашим читателям будет приятно познакомиться с ней, потому что именно через её руки, голову и калькулятор проходят деньги многих ангарчан, которые оплачивают коммунальные платежи через кассы «Салита». Людмила Михайловна – главный бухгалтер этого предприятия.

– Вы на что свои первые заработанные деньги потратили?

– Мне тогда было 12 лет, я была савватеевской девчонкой, все лето работала в полевой бригаде на прополке. Когда получила деньги, накупила угощений своей бабушке, которая меня воспитывала: чаю, конфет... И модную школьную форму! Я и сейчас люблю красиво одеться, тем более что когда-то работала швеей.

– И почему вы теперь бухгалтер?

– Считать люблю. Все что угодно! Когда на швейной фабрике работала, меня обмануть в зарплате было невозможно. Я все до копейки могла себе высчитывать. И когда поняла, что считать люблю больше, чем шить, даже трое маленьких детей не могли меня остановить от перемены профессии. И вот уже двадцать лет я бухгалтер. С красным дипломом! На калькуляторе вслепую «печатать» могу.

– Какие соблазны есть у бухгалтера и как вы их избегаете?

– По большому счету он всегда один. И противостояние ему зависит от характера и совести. Всегда есть соблазн перепутать кошельки: свой и предприятия.

– Были моменты, когда вам становилось страшно работать?

– Да всегда страшно! Дело в том, что в нашей профессии постоянно все изменяется. На больничный уйдешь – возвращаешься, а тут уже по-другому работать надо. Меняется налоговое законодательство, формы отчетности, появляются новые операции – голова кругом! Профессиональный бухгалтер, особенно главный, должен постоянно учиться, все время повышать квалификацию. А если не работаешь по специальности пять лет, можешь выбросить этот диплом. И вот ночью, бывает, просыпаешься в холодном поту: а правильно ли сделала? Страшно под монастырь подвести предприятие, ведь незнание законов еще никого не освободило от ответственности.

стр. 4



■ Швейная машинка продолжает оставаться у Людмилы Михайловны профессиональным инструментом. Только теперь она специальная – для прошивания документов.

ВОПРОС ДНЯ

СКОЛЬКО ДЕНЕГ У ВАС В КОШЕЛЬКЕ?



Ирина БУРЫНДИНА,
директор областного детского дома г. Ангарска:

– Вчера хотела купить баночку меда, поэтому взяла с собой одну тысячу рублей. Купить не получилось, зато в кошельке остались деньги. Надолго ли? Надо и домой продуктов купить, и заплатить за квартиру, и в детский дом что-то приобрести. Мы часто небольшие, но обязательные счета оплачиваем из своих личных средств. Вчера вот на бензин водителю дала 500 рублей.



Александр ГЕРАНЮШКИН,
начальник управления Министерства соцразвития, опеки и попечительства Иркутской области по Ангарску и Ангарскому району:

– У меня нет кошелька. Сколько себя помню, всегда все деньги, и мелкие, и крупные, рассыпал и рассовывал по карманам. Удобнее, мне кажется, и быстрее. А банковская карточка лежит в портмоне с остальными документами в отдельном кармане.



Елена КОРНИЛОВА,
педагог дополнительного образования СЮТ:

– Говорят, чтобы всегда водились деньги, надо найти свою купюру, со своими инициалами. Новеньнюю, не помятую, еще пахнущую типографской краской. Я такую искала долго. Наконец она мне попалась. В прошлом году, получив отпускные, я нашла **сторублевку со своими инициалами К.Л.** Теперь она всегда в моем кошельке. Кошелек, между прочим, красного цвета, тоже, говорят, деньги притягивает.



Галина ТАТАРНИКОВА,
директор ЦЗН:

– Я всегда с собой ношу пластиковую карточку. Деньги снимаю по мере необходимости. Небольшими суммами. На карточке коплю деньги 13-летнему внukу на поездки по различным турнирам. Он у меня молодец, серьезно увлекается большим теннисом и делает успехи. На карточке деньги хранятся лучше, чем в кармане, меньше тратятся. Знают, внук съездит на очередной турнир.



Владимир АНДРЕЕВ,
директор Ангарских электрических сетей:

– Зарплата за месяц. Больше денег нигде не храню: ни в банке, ни дома. И вообще трачу столько, сколько зарабатываю. Это называется жить по средствам. Никогда не делаю необдуманных покупок, не беру кредиты. Поэтому денег до следующей получки мне всегда хватает. А больше мне и не надо.

